
  باسمه تعالي   پ

  اهمماهنگ ديه آزمون تشريحيپيش
 متوسطه)دوم  ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  )رشته رياضي(دوازدهم : پايه )2(سري  فيزيك: نام درس

  بارم سؤال رديف
 هاي زير را كامل كنيد.شده، گزاره هاي داده با توجه به واژه 1

  »جايي تكانه ـ برداري ـ ربايشي ـ جابه«
  است.....................  الف) سرعت متوسط، كميتي

  در آن است.....................  ةزماني، برابر با انداز ةنمودار سرعت ـ زمان و محور زمان در هر بازب) مساحت سطح بين 
  است.....................  ج) نيروي گرانش بين دو جسم همواره به صورت نيروي

  

75/0 

 مناسب را انتخاب كنيد.گزينةدر هر يك از موارد زير،  2
  شيب نمودار مكان ـ زمان همواره ثابت (است / نيست). الف) در حركت با سرعت ثابت،

  ب) اگر جسمي با سرعت ثابت حركت كند، نيروهاي وارد بر جسم متوازن (هستند / نيستند).
  ج) نيروي كشش فنر با تغيير طول فنر نسبت (مستقيم / وارون) دارد.

  (دامنه / جرم) سامانه تناسب دارد. د) انرژي يك سامانه جرم ـ فنر، كه حركت هماهنگ ساده دارد، با مجذور
  در نقاط بازگشت يك حركت هماهنگ ساده، انرژي پتانسيل (بيشينه / صفر) است.ه) 
  

25/1  

 درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد. 3
   نادرست    درست   جهت با بردار سرعت است. الف) شتاب متوسط هم

   نادرست    درست   اند. نوع شود و هم وارد ميب) نيروي كنش و واكنش همواره به دو جسم 
   نادرست    درست   شود. تر مي ها كوتاه تناوب نوسان ةج) با افزايش ثابت فنر در سامانه جرم ـ فنر (با جرم يكسان) دور

   نادرست    درست   بين دو انتهاي مسير حركت نوسانگر است.فاصلة حركت در حركت هماهنگ ساده، دامنة د) 
  

1  

mاوليةنمودار شتاب ـ زمان متحركي كه با سرعت  4
s8،   روي محورx .در حال حركت است رسم شده است  

tلحظةالف) در  s mسرعت متحرك چند 8
s است؟  

tصفر تالحظة جايي متحرك از  ب) جابه s   چند متر است؟ 6
  
  
  

2  

  در حركت است: xكه در راستاي محور دهدمياي را نشانشكل زير، نمودار مكان ـ زمان مورچه 5
  كند؟ حركت مي xزماني مورچه خلاف جهت محور  ةالف) در كدام باز

tةلحظب) نوع حركت متحرك در  s   چگونه است؟ 2
  زماني مورچه در حال حركت به سمت مبدأ مكان است؟ ةج) در كدام باز

  
  

5/1  
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  اهمماهنگ ديه آزمون تشريحيپيش
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 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
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  بارم سؤال رديف
kmاتومبيل با سرعت 6

h72  بينـد و بـا شـتاب    متري خود مي 60فاصلة در حركت است. راننده ناگهان مانعي را درm
s25 

/كند. اگر زمان تأخير در واكنش راننده ترمز مي s0   كند؟ باشد، اتومبيل در چند متري مانع توقف مي 6
  

5/1  

vبه صورتSIـ زمان متحركي در سرعتمعادلة 7 t  3 tزمـاني  ةاست. تندي متوسط متحـرك در بـاز  12 1 تـا  0
t s2   چند متر بر ثانيه است؟ 6

  

1  

mايم، اگر آسانسور با شتاب ثابت را از سقف آسانسوري آويزان كرده kg2اي به جرم مطابق شكل زير، وزنه 8
s25  به سمت

m(gپايين شروع به حركت كند، نيروي كشش نخ چند نيوتن است؟ )
s

 210   

  
  
  
  
  

1  

/تناوب ةيك بالگرد با دورةپر 9 s0  متـر باشـد، تنـدي نـوك پـره چقـدر        10چرخد. اگر قطر پره به طور يكنواخت مي02
)است؟ ) 3   

  

1  

hاي در ارتفاعاي روي مدار تقريباً دايرهماهواره 10 km  ـ   از سطح زمين، به دور زمين مي3200  يچرخـد. شـتاب گرانش
e(Rوارد به آن در سطح زمين است؟ يوارد بر ماهواره در اين فاصله، چند برابر شتاب گرانش km) 6400   

  

1  

 به سوالات زير پاسخ دهيد. 11
دهـد.   ميزمان كوتاهي افزايش  كند. ناگهان راننده، تندي حركت اتومبيل را در مدت مستقيم حركت مي ةالف) خودرويي در يك جاد

  شوند؟ چرا سرنشينان به صندلي خود فشرده مي
  كند؟ ب) چتربازي در هواي آرام در حال سقوط است. در چه شرايطي چترباز با تندي حدي به طرف پايين حركت مي

  عامل) 2بستگي دارد؟ (هايي  ج) ثابت فنر به چه عامل
  

5/1  

  كشد.  مي Tكيلوگرمي را با نيروي 85جعبةدر شكل زير، شخصي با يك طناب افقي 12

 
Tحركت وآستانة الف) اگر جعبه در  N N(gباشد، ضريب اصطكاك ايستايي بين جعبه و سطح را محاسبه كنيد. 340 )kg10   

0/سطح برابرب) اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جعبه و  Tو 2 N باشد، شتاب حركت جعبـه را پـس از حركـت حسـاب      425
  كنيد.

  

2  



  باسمه تعالي   پ
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در حال دور زدن است. اگر ضريب اصطكاك بين چرخ خودرو و m20تن در يك پيچ افقي به شعاع 2خودرويي به جرم  13

0/سطح جاده  تندي خودرو در حين دور زدن چند متر بر ثانيه است؟بيشينة باشد،  5
  

1  

  يك نوسانگر مطابق شكل زير است.ةنمودار مكان ـ زمان حركت هماهنگ ساد 14
  بنويسيد. SIحركت اين نوسانگر را در معادلة الف) 

  ب) در چه مكاني، تندي نوسانگر بيشينه است؟
)متر بر ثانيه است؟ اين نوسانگر چند سانتيبيشينة ج) تندي  )  3   

  
  

  
5/1  

25/0  
75/0 

/نوسان آنةبه فنري متصل شود و به نوسان درآيد، دور mهرگاه جسمي به جرم  15 s0  kg3شود. اگر جـرم وزنـه را  مي 6
/نوسان ةافزايش دهيم، دور s1   چند كيلوگرم است؟ mشود.  مي 2

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1  

  20 جمع بارم 
 


